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Information från ansvarig utgivare:

Bästa kunder och läsare av Projektfinans! Som

ni säkert märker har nyhetsbrevet fått ett nytt

utseende. Skälet till detta är att Ernst & Young

AB den 1 juli i år överlät all verksamhet av-

seende offentlig stöd- och bidragsfinansiering

till företaget GIA Sweden AB, vilket även inne-

fattar ansvaret för nyhetsbrevet. Bakgrunden är

en anpassning till gällande lagstiftning avseende

revisorers oberoende och regler om s.k. sido-

verksamhet.

Som ett resultat av överlåtelsen har vi beslutat

att ändra utseende på nyhetsbrevet, i syfte att

göra det mer lättläst. Innehållsmässigt sker dock

ingen förändring. Som tidigare kommer

nyhetsbrevet att vara fyllt med artiklar om nya

och intressanta stödprogram och fonder.Allt för

att ni läsare skall få en bra överblick över vilka

möjligheter som erbjuds.

GIA Sweden AB kommer fortsatt vara en del

av Ernst & Youngs globala nätverk av experter

inom offentlig finansiering, vilket innefattar

mer än 500 rådgivare i 30 länder. Härigenom

har vi möjlighet att hjälpa företag och organisa-

tioner med projekt även utanför Sverige.

Genom ett kontor i Bryssel, Market Support

Center, sker en daglig kontakt med EU-

kommissionen och andra Europeiska stöd-

organ, vilket kraftigt stärker våra möjligheter att

skapa attraktiva finansieringslösningar för våra

kunder. Samtliga medarbetare hos GIA Sweden

AB har mångårig erfarenhet av offentlig finan-

siering av svenska och internationella projekt.

För mer information om överlåtelsen eller syn-

punkter på nyhetsbrevet, kontakta Ulf Castenfors

på telefon 070-550 30 34.

Med hopp om fortsatt lönsam läsning.

Bästa hälsningar,

Ulf Castenfors

VD GIA Sweden AB
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SMINT

Verket för innovationssystem,VINNOVA, vill

främja svenska små och medelstora företags

(SME) deltagande i EU:s forsknings- och

utvecklingsprogram och delfinansierar därför

förstudier som ska leda till en ansökan.

Kriterier

Inom SMINT-programmet kan VINNOVA 

ge bidrag för en förstudie som skall leda till

utformning av en projektansökan, gemensam

med utländska partners, för samarbete inom

internationella program för forskning och

utveckling. Grundläggande förutsättningar för

förstudiemedel är att det sökande företaget är

ett företag med egen utveckling, har färre än

250 anställda och ägs till högst en fjärdedel av

annat större liknande företag eller ett antal

sådana företag tillsammans.

Finansiering

Förstudiemedlen skall täcka kostnader för att

utforma projektet och konsortium såsom löner,

extern hjälp och egna resor. Beloppet kan 

variera men utgör maximalt 100 000 SEK och

får uppgå till högst 60 procent av kostnaden för

förstudien.

Ansökan

Ansökningar behandlas löpande av Vinnova.

Vinnova rekommenderar att en förstudie bör

påbörjas 3-4 månader innan deadline för

inlämnande av EU-ansökan.

Bidrag till svensk miljö- och energiteknik via DemoÖst

DemoÖst är ett SIDA finansierat nationellt

bidragsprogram som ger beställare i delar av

Ryssland och Ukraina möjlighet att köpa in

modern svensk utrustning på miljö- och energi-

området till hälften av kostnaden. Svenska före-

tag får därmed också möjlighet att demonstrera

sina produkter och etablera kontakter med

potentiella kunder på dessa marknader. Den

utrustning eller de system som levereras ska

vara modernare än den utrustning som redan

finns i de aktuella länderna. Utrustningen ska

till sin huvuddel vara tillverkad i Sverige och

finnas i kommersiell produktion.

Tidigare projekt

Tidigare DemoÖst-stöd har finansierat bland

annat en gasbrännare Ryssland, avloppsrenings-

pumpar i Ukraina och byte av avloppsrör i

Ryssland. På den svenska leverantörssidan åter-

fanns bland annat Inpipe och Petrokraft.

Finansieringsvillkor och ansökan

Såväl privata som offentliga aktörer inom

DemoÖstområdet kan vara beställare.

DemoÖst finansierar normalt 50 procent av

utrustningskostnaden. Stödet kan även omfatta

en mindre utbildningsinsats. Finansieringen

uppgår till mellan 100 000 och 3 miljoner 

kronor för en enskild insats. Medlen kan inte

kombineras med annan offentlig svensk finansi-

ering.

Ansökan lämnas till ansvarig myndighet i det

land där beställaren finns. Den svenske leveran-

tören bör vara aktiv och se till att all informa-

tion finns tillgänglig i ansökningsskedet.

Myndigheten i beställarlandet utvärderar an-

sökan för att sedan skicka den till SIDA i

Sverige. SIDA tar emot ansökningar två gånger

per år. Deadline för nästa ansökningsomgång är

1 oktober. Deadlines ute i beställarländerna

varierar.

*Områden aktuella för DemoÖst-stöd är Ukraina, Moskva

(med angränsande län) samt sydvästra Ryssland (S:t

Petersburg, Karelen och länen Archangelsk, Kaliningrad,

Leningrad, Murmansk, Novgorod och Pskov)



Nya utlysningar inom EU:s Sjätte ramprogram för FoU

I juni lanserades flera nya utlysningar inom

EU:s sjätte Ramprogram för Forskning och

Utveckling (6RP). Utlysningarna inbjuder

företag, universitet och forskningsinstitut att

inkomma med ansökningar för att genomföra

forsknings- och utvecklingsprojekt med ekono-

miskt stöd från EU.

Inom ”Hållbar utveckling, globala förändringar

och ekosystem” kommer bland annat projekt

inriktade på förnyelsebara energikällor och

energieffektivitet liksom projekt inom logistik

och yttransporter att stödjas. Deadline för

inlämnande av ansökan är den 8 December.

Inom ”Genforskning och bioteknik för förbätt-

rad hälsa” efterfrågas bland annat projekt för

utveckling av nya diagnostiska metoder och

projekt för att motverka cancer liksom anti-

biotika- och läkemedelsresistens. Deadline för

inlämnande av ansökan är den 16 November.

För ”Informationssamhällets teknik” och

”Nanoteknik och nanovetenskap, kunskaps-

baserade multifunktionella material, nya pro-

duktionsprocesser” kommer bland annat forsk-

ningsprojekt inriktade på ”Integrering av

teknik för snabba och flexibla tillverkningsföre-

tag” att finansieras. Deadline för inlämnande av

ansökan är den 14 Oktober.

Forskningsprojekt för mindre företag inom 6RP

Inom 6:e ramprogrammet finns också medel

som är öronmärkta för, och anpassade till, de

mindre företagens behov. Ett sådant exempel är

programmet CRAFT. CRAFT går ut på att ett

begränsat antal små och medelstora företag s.k.

SME (max 250 anställda) med ett gemensamt

behov av forskning lägger ut den forskning

som behövs på entreprenad på forsknings-

aktörer. De små och medelstora företagen

behåller samtidigt äganderätten till resultaten

som projektet genererar. Projekten ska pågå

minst ett år upp till maximalt två år.

Deltagande

Det minsta antalet deltagare i ett CRAFT-

projekt är fem – tre stycken SME-företag och

två forskningsutförare. SME-företagen måste

komma från minst två olika medlemsländer. På

samma sätt ska forskningsutförarna komma från

två olika medlemsländer.

Inriktning

Forskningsprojekten kan ha olika inriktningar

exempelvis genforskning, energi- och miljö,

telekommunikation, it, nanoteknik etc.

Finansiering

SME-företagens kostnader finansieras med

maximalt 50% medan forskningsutövarnas

kostnader täcks till 100%. Den totala stöd-

berättigade projektbudgeten bör ligga mellan

0,5-2 miljoner euro. Forskningsutövarnas del

måste uppgå till minst 40% av den totala bud-

geten.

Nytt ansökningsdatum

Totalt finns 75 miljoner euro till förfogande i

den aktuella ansökningsomgången. Sista

ansökningsdatum är den

21 oktober 2004.

Svenska medel för SME:er att delta i

EU:s FoU-program

VINNOVA (Verket för innovationssystem) vill

främja svenska små och medelstora företags del-

tagande i EU:s forsknings- och utvecklings-

program. Inom SMINT-programmet kan

VINNOVA ge bidrag med upp till 100 000 kr

till förstudier som ska leda till en EU-ansökan.

(Se artikel på sid 2)
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Om GIA Sweden AB

Offentliga aktörer i såväl EU som Sverige och andra länder delar ut miljarder i form av bidrag och andra typer av

offentlig finansiering. Det innebär förmånliga möjligheter att finansiera de flesta typer av projekt och investeringar.

GIA Sweden AB har lång erfarenhet av att assistera företag, forskningsaktörer, universitet, myndigheter, kommuner

och landsting med EU-stöd och annan offentlig finansiering.Vi vägleder till de rätta programmen, assisterar i fram-

tagandet av ansökningar och bistår med projektadministration. GIA Sweden AB arrangerar även utbildningar och

bistår myndigheter i utformning, administration och utvärdering av offentliga stödprogram.

Besök även vår hemsida: www.giasweden.com

Ernst & Young Global Incentives Advisor

GIA Sweden AB ingår i Ernst & Youngs globala nätverk av 500 experter inom offentlig finansiering. Härigenom kan

vi bistå företag och organisationer med kartläggning av stödmöjligheter och framtagande av professionella ansökningar

i mer än 30 länder.

Nyhetsbrevet Projektfinans

Nyhetsbrevet utges tio gånger om året till de kunder som tecknat abonnemang avseende rådgivning i offentlig

finansiering. Projektfinans informerar om aktuella och särskilt intressanta finansieringsmöjligheter från såväl EU som

svenska och nordiska myndigheter. Uppgifterna i detta nyhetsbrev har noggrant kontrollerats, men bör inte användas

som slutgiltigt råd i enskilda konsultationer.

Ansvarig utgivare: Ulf Castenfors 070-550 30 34
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